
 COMUNE DI VALLELAGHI 

(Provincia di Trento) 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DI DATA  15 settembre 2017 
 
L’anno duemiladiciassette (2017), il giorno quindici (15) del mese di settembre, alle ore 20,00, nella sala consiliare del 
palazzo comunale si è riunito in seduta URGENTE il Consiglio Comunale. 
 
PRESIEDE il sig. Claudio Margoni. 
 
SONO PRESENTI i sigg.ri: Bressan Gianni, Beatrici Silvano, Bonomi Cristina, Castelli Andreana, Depaoli Roberto, Depaoli 
Verena, Margoni Claudio, Pisoni Roberto, Sommadossi Federico, Sommadossi Rudi, Verones Michele, Zanella Armando. 
 
SONO ASSENTI i sigg.ri: Decarli Paolo, Forti Noris, Miori Lorenzo, Rigotti Lucio, Ruaben Patrizia, Sommadossi Luca 
(giustificati) 
 
PARTECIPA la dott.ssa Monica Cagol, incaricata della redazione del verbale. 
 
Alle ore 20.03 il Presidente accertata l’esistenza del numero legale per poter deliberare in prima convocazione, essendo 
presenti n. 12 consiglieri, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta, invitando il Consiglio comunale ad esaminare 
ed assumere le proprie determinazioni sulle proposte di deliberazione. 
 
Prima di dare avvio ai lavori il Presidente propone di individuare i Consiglieri comunali signori Cristina Bonomi e Andreana 
Castelli quali scrutatori per la seduta in corso. 
 
Il Consiglio, valutato il contenuto dei punti iscritti all’ordine del giorno, approva le proposte di deliberazione di seguito 
evidenziate e, sugli altri argomenti, adotta le seguenti decisioni: 
 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Deliberazione del consiglio comunale n. 33 del 20.07.2017 ad oggetto: approvazione in linea tecnica della 
progettazione inerente l’intervento di riqualificazione del locale interrato dell’edificio sito sulla p.ed. 93 in C.C. 
Padergnone e di allestimento del museo casa-caveau del Vino Santo al suo interno. Correzione errore materiale e 
conferma domanda di aiuto presentata. 
Il Presidente cede la parola al segretario comunale che relazione in merito alla necessità di apportare la correzione 
all’errore materiale inserito nella deliberazione consiliare 33/2017, nella quale è stato per errore fatto riferimento alla 
richiesta di finanziamento sull’aiuto 6.4.a. anziché sull’aiuto 7.6 come correttamente si sarebbe dovuto fare. La correzione 
è stata formalmente richiesta dal GAL entro la data del 18.09.2017 e ciò ha giustificato l’urgenza della seduta consiliare. 
Andreana Castelli: a che punto è la pratica di finanziamento? 
Segretario comunale: non abbiamo avuto alcuna comunicazione ufficiale circa l’esito dell’istruttoria. 
Andreana Castelli: oggi sono l’unica rappresentante del gruppo di minoranza, ma ne abbiamo parlato tra di noi e abbiamo 
ritenuto di condividere la seguente dichiarazione: “Avevamo già espresso la nostra forte contrarietà a questo progetto. Ora 
ci troviamo a dover modificare la delibera del Consiglio comunale n. 33 da voi approvata il 20.07 e abbiamo forti dubbi sulla 
correttezza di tutto l’iter di presentazione ed eventuale assegnazione del contributo da parte del GAL, di cui questa modifica 
fa parte integrante. Inoltre nutriamo forti perplessità anche sulla natura detta “materiale” dell’errore che si intende 
correggere. Come gruppo Progetto Vallelaghi non saremo quindi presenti alla votazione e ci riserviamo di verificare in tutte 
le sedi opportune la correttezza amministrativa di questo percorso qualora la delibera in oggetto venga approvata stasera. 
Ciò dichiarato, abbandono l’aula”. 
Andreana Castelli si assenta dall’aula ( i consiglieri presenti risultano in numero di 11) 
Prima di procedere alla votazione il presidente nomina pertanto il Sig. Roberto Pisoni quale scrutatore in sostituzione dalla 
consigliera assentatasi. 



Il presidente mette pertanto in votazione la proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 11 

DECISIONE: Approvata  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

1 

 

SIR / 2017 / 847 

 

CC / 2017 / 36 

 
Deliberazione del consiglio comunale n. 33 del 20.07.2017 ad oggetto: 
approvazione in linea tecnica della progettazione inerente l’intervento di 
riqualificazione del locale interrato dell’edificio sito sulla p.ed. 93 in C.C. 
Padergnone e di allestimento del museo casa-caveau del Vino Santo al suo 
interno. Correzione errore materiale e conferma domanda di aiuto 
presentata. 
 

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4 con voti favorevoli n. 11. 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  1 (Andreana Castelli)  

Rientra in sala Andreana Castelli  

Il presidente chiede se vi siano dichiarazioni o richieste da fare. Nessuna osservazione viene sollevata  

Esaurita la discussione il presidente dichiara chiusa la seduta ad ore 20.15 

Letto, confermato e sottoscritto il presente verbale.  

Segretario Comunale        Presidente del Consiglio comunale  

dott.ssa Monica Cagol         Claudio Margoni 

 


